
  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

                                          ميــــــــــــــــــــــــلــةة ــــــــمديرية التربية لولاي                         وزارة التربية الوطنية                                      

  2022 ارســم 23 الاربعاء يوم :                                            -انت تاجن -هلال بلقاسم  متوسطة

 اعتانـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــسدة: ـــــــــــــــــــــالم                         متوسط                                   رابعةالمستوى: 

ــــــــــــــــــــمـ� ��� الثا�ي� �ختبار ــــــــــــــــــــــــــالر�� ادةــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــاضيــــــــــــــ  ـــات�ـــــــ
  

  )نقطة 12 (:الجزء الأول 

  )نقطة 02,5التمرین الأول: (

 260و   180اُ��� ا����� ا�����ك ا����� ����د��    )1

�� ����� ��� دون  m 2,6و  ��m 1,8 ���ا��  ������� ا�� ����� ������ )2 �ُ��� ا�� �����ت ����و

 ���ع �

 �� �� ��ل ��� �� ����؟  )أ

  �� �� ��د ا������ت ا������؟  )ب

 )نقطة 03,5التمرین الثاني: (

    ����E : ��� (x + 7) –2 3) -(x – 2E = 10 ا����رة 

 � �اُ��� و��� ا����رة  )1

 � ��E ا����� ������ً �����رة   x  ( – 210- (23 ��� ا����رة  )2

 ) )( x + 12- x + 7 (  >-2x -1 :   ا����ا�����  )3

   )نقطة 02,5التمرین الثالث: (

  �E  �����[BC] ا�������� ��  ABC ���� ���� ارُ�� 

 � �������E إ��  ����Aة  Mأ��� ا�����  )1

⃗������	�� :  ��� أن )2 = ⃗��������� أ���      ⃗��������	 + �������⃗ = …��⃗ 				،			�������⃗ + ��������⃗ = …��⃗ 			  

  ) نقطة 03,5: (الرابعالتمرین 

;�)�� ����ي ��ود ����� ������ و������  �����⃗ ; �����⃗ )  

 C(1 ; -3)  و  ��A(-1 ; 4)  ،B(-5 ; 1) ا���� � )1

 � ABاُ��� ا���ل  )2

 � [BC]����� ا�����  ��Fا���� ا����� إاُ���  )3

 ���ازي أ���ع� �����ADCB ��� ���ن ا� ��Dا���� ا����� إ اُ��� )4
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  )نقاط 08 ( الجزء الثاني :

  الوضعیة الادماجیة:

ABCD  ����  أرض ������� ا���� ������� ا������ ُ���� و��   �أ����، ���أة ��� ا�����  ��ر

  الجزء الأول:

  ���و����� ِ��� ���  2m 4050  ����� ا����� ��إذا ���� أن 

 � m 45  �� و�����   m ����90 �� أن ��ل ا�������ً ���  -

  الجزء الثاني:

 ����1A  ا���ء �����AEM  ا���ص��   ا���ص ������  EBCDM  ����� ا���ء 2Aو  ���ر

1(  �� ��� 1A  2  وA   ������ x � 

����� ���ن ����� ����  ����M ا������ ��� ����� ���� ا�����  )2 ��� ����� ���� ���وي  ��ر

���� �  

  

  

 

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

 

 

 ا�����ذ : �����ي ��دل ����� ���� ا������                                                    ا��زرق أو ا����د ����وا������  � ����ً وا��اً ������� ��ا��           

 ����02  ��02  
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�ة الإ�ا�ة           ات         ــــــــــــــــــــــــالمادة : رياضي
�

�  ر للاخت�ا ا�ق�
�

ا�   عكري عادلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبل الأستاذ :               ا��

  2022.2021ة : ــــــــالسنة الدراسي   متوسط                                                                          4المستوى : 

  
  لامةـــــالع

  موعـالمج  زأةـمج

  نقطة) 02,5( الأول: التمرین

 : 260و   180ب ا����� ا�����ك ا����� ����د��   ��� )1

260 = 180 × 1 + 80 

180 = 80 × 2 + 20  

80 = 20 × 4 + 00  

 pgcd ( 260 ; 180 ) = 20إذن  20آ�� ���� ��� ���وم �� 

��  m 2,6و  �����m 1,8 ������ ������� ا���� ���ا��   )2 �ُ��� ا�� �����ت ����و

 �� ��� دون ���ع ����

 ��ل ��� �� ����؟ ���ب  )أ

 : �����2,6 m = 260 cm      ;      1,8 m = 180 cm    

  20 ��ل ��� �� ���� �� ا����� ا�����ك ا�����  و���وي 

 ��د ا������ت ا������؟   )ب

260 = 20 × 13 

180 = 20 × 9 

   = 9 × 11713 ��د ا������ت �� 

  

  

  

  

  

  

01,5  
  

  

  

  

  

  

  

0,5  
  

  

  

0,5  

02,5  

 )نقطة 03,5التمرین الثاني: (

    ����E  : ���(x + 7) –2 3) -(x – 2E = 10 ا����رة 

 : �� ا����رة ������� و )1

7-x-6x)-2+ 3 2(x –E = 100  

         7-x-9+6x-2x-E = 100 

               + 5x +84 2x-= E   

 : Eج ������ً �����رة ��� ا����  x  – 210 )- (�23 ا����رة  ���� )2

3)]-3)][10 + (x-(x –= [10  23)-(x–2 10 

=(10-x+3)(10+x-3)                       
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                 x)(x+7) -(13=  
 

 : Eا�����ج ������ً �����رة  -

(x+7 ) –x)(x + 7)  –=(13 (x + 7) –2 3) -(x – 2E = 10 
=( x + 7 ){(13 – x ) – 1 }  
=(x + 7 )( 13 – x -1)        

        x + 12) -( x + 7 )(= 
         

   )( x + 7 )- > ( 2x-x + 12 -��1 ا����ا��� :   )3

 

                                                  1-2x-<+ 5x +84  2x- 

                                               84 -1-< +5x 2+ x 2x- 

5x < - 85                                                    

� <
−85

5
		

� < −17	 

 ��� ��x   �� ً����� 2 -1  �� ���ل ا����ا��� - 17ا�����x-x + 12 ) < -( x + 7 )(   

  

  

  

0,75  
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   )نقطة 02,5الثالث: (التمرین 

  :��E  �����[BC] ����� ا�����  ABC ر�� ���� ���� 

  

 � �������E إ��  ����Aة  Mا�����  �ء�إ� )1

⃗������	����� أن :  � )2 = 	��������⃗   

 �����E   �����[BC] ) ����01(  

  )E   �����[AM] ) ����02إذن  �������E إ��  ����Aة   Mو 

 ACMBإذن ا������ �������ن  ACMBأن ���ا ا������  ������  ) 02)  و (��01 (

  ���ازي أ���ع 

⃗������	��� :  و�� = 	��������⃗  
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⃗�������   إ���م ا���ا��ت  )3 + �������⃗ = ��������⃗ 				،			�������⃗ + ��������⃗ = ��������⃗  
  

  

0,5  

  ) نقطة 03,5: (الرابعالتمرین 

;�)�� ����ي ��ود ����� ������ و������  �����⃗ ; �����⃗ )  

 : C(1 ; -3) و   �A(-1 ; 4)  ،B(-5 ; 1) ا���� ���� )1

 

 : ABب ا���ل ��� )2

�� = �(�� − ��)
� + (�� − ��)

�	

�� = ��−5 − (−1)�
�
+ (1 − 4)�	

�� = �(−5 + 1)� + (−3)�	

�� = �(−4)� + 9 = √16 + 9 = √25	

�� = 5 

 : [BC]����� ا�����  ��Fا���� ا����� إب ��� )3

  ������ �
�����

�
		 ; 	

�����

�
)�أي  �	

����

�
		 ;

��(��)

�
)�و���    (

��

�
	;
��

�
)   

 (1−	;	2−)�إذن 

 :���ازي أ���ع ���ADCB ���ن ا������  Dب إ��ا���� ا����� ��� )4

⃗����������ازي أ���ع ����ه  ADCBا������  = ⃗�������أي  ⃗������� � ����
���(��)

� =

�������⃗ ����(��)
���

�  

�    و��� :
�� − 1 = 4
�� + 3 = 3

�أي:      
�� = 4 + 1
�� = 3 − 3

�و��� :   
�� = 5
�� = 0

    

;5	D(إذن :         0)  
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  الوضعیة الادماجیة:

ABCD  ����ُ و  ���� أرض ������� ا���� ������� ا�������� ، ���أة ���  ��ر

  ا����� أ�����

  الجزء الأول:

 : m 45  و����� ��   m ��90 ������ً أن ��ل ا����� �� �� -

 : �����AB = 2 × BC 

  � = �� × �و���  �� = �� × 2��   

4050أي  = ���و���  ���	2 =
����

�
= 2025   

��إذن  = √2025 = ��   و�������   	45 =   ���بو�� ا��� 90

  الثاني:الجزء 

 ����1A  ا���ء �����AEM  ا���ص�� ا���ص   EBCDM  ����� ا���ء 2Aو  ���ر

������  

 : 2A   ������ x  و  1A � �� ���ا�� )1

�� =
40	�

2
= 20	� 

   �� = (90 × 45) − 20� = 4050 − 20�					 

�� ��� ���ن ����� ����  Mا������ ��� ����� ���� ا����� ة ����� )2 ��ر

 : ��� ����� ���� ������وي �

                                                   �� =
�

�
×��    

20� =
1

2
(4050 − 20�) 

20� =
4050

2
−
20�

2
	

20� = 2025 − 10�	
20� + 30� = 2025	
30� = 2025	

 � =
����

��
= 67,5  

  �Aا�����  ��  M  ��� ��� ���67,5 mإذن ا�����  )3
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ا   

  ا�����ع  ا������  ا�����ات  ا���ح  ا�����ر

  1م

  ا������

  ا�����

�������  

  ����� ا������

  إ�� ����� 

��������   ر

  �����(ا����ر

  ا�������

  ا�������

  وا������ت 

  �����) ا�������

 ����� ����� ا������ -

ا���ل  �����د����� ا����د�� ا��� ����  -

 وا���ض�

 � �1Aب ��� ���� �������� ا����رة ا -

 � �����2A ا����رة ا��� ���� ����ب  -

 1A ا������ ����� ا������ ������� ��  -

  ������2A � 

  � 1A   ������2A ����� ا����د�� ������� ��  -

���� ���م و��د أي  0 -

����� 

���� ����د ����  01  -

 وا���

 ����� ����د ������  02 -

 4أو  ����3د ����  02,5  -

  ����ات�

ات ا������ ���� 4أ��� ��  -

  ����� ������ر�

  

  

  

  

03,5  

  2م

  ا�������ل

  ا�����

  ��دوات

  ا���دة

  ����� ا������ت

  ����� ��� وان

  ���� ��ه 

  ا������ت ��

  ����� ا���

  2a  2025 =����� ا����د��  -

 � �������� 2a  2025 =�� ا����د��  -

 ��ل وا���ض ���� ��������ب ا� -

 �  1A � �����x ا������ ا����� ��  -

 �  2A  ������xا������ ا����� ��  -

-  ������� =
�

�
×�� , 

����� ���� ا����� �� ا����د�� ا��� ���� � -

M ����� ����  

���� ���م و��د أي  0 -

����� 

���� ����د ����  01  -

 وا���

 ����� ����د ������  02 -

 4أو  ����3د ����  02,5  -

  ����ات�

ات ���� 4أ��� ��  -

  ا������ ����� ������ر�

  

  

03,5  

  3م

  ا����م

  ا������

����� �����  

  ��ا�� وا��������

������  

وا����ات 

������  

 ا������ ا������ �������� -

 ������� ا������� -

  ا���ام ا����ات� -

م و��د أي ���� ��� 0 -

����  

  ����د ������ ����� 0,5 -

  

  

0,5  

  4م

�����  

  و�����

  ا��ر��

  ا��ر�� 

�����  

  و�����

  و������ ���

  وا��

 ��م ا������� -

 ا������ ��رزة� -

 ���و��� ا������� -

  

  

��� ����د أ�� �� � 0 -

�������  

����د ������ أو  0,5 -

  أ���

  

  

0,5  
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